

НАША ЗАДАЧА—БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ СЕВ

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 63 (3274) | Воскресенье, 28 мая 1961 г. | Цена 2 коп.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ—ПЕРЕДОВИКАМ СЕВА

Бюро РК КПСС и исполком райсовета рассмотрели итоги сева в совхозах района на 25 мая текущего года. Решено присудить первенство в социалистическом соревновании на весеннем севе за пятидневку (с 20 по 25 мая) Глинскому совхозу (директор М. К. Шумихин, секретарь парторганизации М. И. Мусальников, председатель рабочкома И. И. Крохалев). Совхоз на 25 мая с. г. посеял яровых 78,3, в том числе кукурузы 55,3, картофеля 17,3 процента плана 1961 года.

Оставить за совхозом переходящее Красное знамя, присужденное ему за предыдущую пятидневку.

Второй весны не будет

Несмотря на капризы природы, темпы полевых работ в совхозах района не ослабевают. На 25 мая было посеяно 19.561 гектар яровых культур или 71,8 процента плана 1961 года. Это на 1121 га больше, чем было посеяно на эту же дату прошлого года. В последние дни механизированные звенья широким фронтом повели сев королевы полей. На 25 мая площадь, засеянная кукурузой, составила 1215 га против 115 га на 25 мая 1960 года. Повсеместно началась посадка картофеля. Более организованно идет сев в Глинском совхозе. План сева яровых на 25 мая выполнен здесь на 78,3 процента. Многие отделения закончили сев зерновых культур. Этот успех объясняется дружной работой всех механизаторов. Они ведут сев зерновых не только днем, но и ночью. Посевные агрегаты М. Бачинина, П. Киселева и других ежедневно перевыполняют сменные задания.

С первых дней работы высокий темп на севе королевы полей держат и механизированные звенья. Они к 25 мая план сева этой культуры выполнили на 55,6 процента.

Серьезно отстает с полевыми работами коллектив совхоза имени Ворошилова. Посевные агрегаты этого совхоза к 25 мая выполнили план сева яровых лишь на 63,1 процента. Посеяно кукурузы 210 га, или 26,3 процента запланированной площади. Если и дальше сев

будет вестись такими темпами, то ворошиловцам придется вместе с севом некоторых культур вести и уборку ржи. Надо напомнить руководителям совхоза, что второй весны в этом году не будет.

Ход сева зернобобовых и кукурузы в совхозах района показывает, что в этом году улучшилась и агротехника полевых работ. На поля вывезено значительное количество органических удобрений, улучшилась предпосевная обработка почвы. Однако нельзя этого сказать о посадке картофеля. В Останинском отделении Режевского совхоза допускают грубейшее нарушение агротехники посадки картофеля. Здесь сажают клубни в неподготовленную почву. Разве не ясно бригадиру тов. Колмаковой, что на поле, покрытом огромными глыбами, трудно получить квадраты и вести дальнейший уход за посевами. Имеет место браконьерство при возделывании картофеля и в Ощепковском отделении Глинского совхоза.

Май на исходе. Истекли все календарные сроки сева не только зерновых, но и других сельскохозяйственных культур. На полях совхозов появились всходы пшеницы, ячменя, овса, бобовых. На повестке дня во всю ширь встает уход за посевами—важнейший этап в борьбе за урожай. Совхозы района имеют достаточно сил, чтобы в ближайшие дни завершить сев яровых, посадку картофеля.

СООБЩАЕТ
СЕЛЬКОРОВСКИЙ ПОСТ

150 гектаров засеяно

С утра до вечера рокошет мотор трактора «Беларусь». Это сеет королеву полей Леонид Голендухин из Першинского отделения Глинского совхоза.

На 27 мая он засеял все 150 гектаров, закрепленных за ним, ежедневно значительно перевыполняя норму. Так, 26 мая звено Голендухина выполнило сменное задание на 200 с лишним процентов.

М. РУСАКОВ,
селькор.

ЭНТУЗИАЗМ

Высок трудовой энтузиазм у механизаторов Октябрьского отделения совхоза имени Ворошилова.

22 мая был закончен сев пшеницы, а 26 мая—ячменя и овса. Из 200 гектаров королевы полей посеяно 113.

Отлично трудятся на севе кукурузы звенья Жирнова и Грибанова, на подборонке и культивации—Колташов и Лепинских. В. ОСИПОВ.

НЕОРГАНИЗОВАННОСТЬ

За селом Останино на дороге стоит трактор. Это картофелепосадочный агрегат Неофида Путилова.

—Высевающий аппарат соломой забивает,—объявил простой машины Григорий Ярославцев. Он вытащил из бункера комок мокрой, грязной соломы.—Видите, сколько ее в семенном картофеле. А на землю посмотрите...

Поле сплошь усеяно засохшими комьями. Видно, пахали непросохшую землю и перед посадкой не культивировали ее.

—Разве тут квадраты получатся?—сокрушается Путилов, беря увесистую глыбу.—Нужно дисковать землю.

Через несколько минут агрегат тронулся. Комья земли попадали под колеса сажалки, отчего она переваливалась, словно у-

Сведения о ходе сева яровых культур в совхозах района на 25 мая

Первая графа—посеяно всего яровых культур (в процентах к плану); вторая графа—в т. ч. кукурузы (в процентах к плану).

Глинский	78,3	55,3
Имени Чалаева	76,0	20,3
Режевской	66,2	39,6
Имени Ворошилова	63,1	26,3
ПО РАЙОНУ:	71,8	34,7

РЕПОРТАЖ

Первый экзамен звеньев Ивана Проскурина

«Беларусь» голубого цвета стремительно идет по полю. Слышится ровный гул хорошо работающего мотора да ритмичное пощелкивание вилки узлоловителя кукурузной селки. Вот уже десятый час подряд звеньевой Иван Проскурин за рулем трактора. Взгляд тракториста устремлен на след маркера, стрелой ушедшего к другому краю поля. Не отрываясь от дела, он говорит:

—Погода отличная. Почву подготовили хорошо. Пора заканчивать сев кукурузы. По опыту чувствую, что сегодня и завтра луч-

шие сроки сева на моих участках. Вчера мы с машинистом В. Малыгиным засеяли 20 гектаров. Сегодня заканчиваем 21-й гектар. После обеда поедем на новый участок.

—А качество?—невольно вырывается у меня вопрос.

В ответ кукурузовод достает из кармана небольшую книжечку и молча протягивает мне. Читаю: «Агротехнический паспорт... Качество предпосевной обработки почвы хорошее, посев кукурузы идет на хорошо. Агроном совхоза Сперанский».

Темпы и качество—вот девиз звена Ивана Проскурина на севе королевы полей. Все здесь продумано до мелочей. Чтобы поднять производительность машин без нарушения агротехники, разработан маршрут движения полевых агрегатов.

—Один проход агрегата туда и обратно,—продолжает И. Проскурин,—составляет 0,46 га. Так что в любую минуту могу сказать, сколько посеяно кукурузы. Работаем допоздна. Для лучшего освещения поставили на тракторе две дополнительные фары.

Показав рукою на беспрерывно снующие мимо груженные самосвалы, он добавил:

—Перегонной возят на высокоурожайный участок. Вот там и будем завершать сев кукурузы своим звеном.

Рядом с И. Проскуриным работает другой посевной агрегат его звена, возглавляемый опытным механизатором Иваном Сомовым. Вчера Иван Сомов посеял 15 га кукурузы. Сегодня работа тоже идет на лад.

Хорошо работают посевные агрегаты механизированного звена И. Проскурина.

Пока готовилась к печати эта корреспонденция, мы созвонились по телефону с Ощепковским отделением Глинского совхоза. Вот что нам сообщили о работе механизированного звена И. Проскурина:

Механизаторы звена завершили сев королевы полей 26 мая на площади 153 гектара. Они выдержали первый экзамен.



—Разве тут квадраты получатся?—сокрушается тракторист Неофид Путилов, показывая увесистую глыбу земли (снимок слева). Много их, таких глыб, оставлено останинскими механизаторами на участке поля, предназначенном для выращивания королевы полей.

Рабочие Юрий и Григорий Ярославцевы, Николай Корепанов (снимок справа) тоже досаждают: картофелесажалку забило соломой.

Фото В. Чистова.

А. ИСАКОВ.

Условия одинаковые, а дела разные

Полным ходом идут в отделениях совхоза имени Ворошилова весенние полевые работы. Самоотверженно, не считаясь со временем, трудятся механизаторы, подвозчики зерна, сеяльщики и другие работники совхоза, занятые на весеннем севе.

Но уже первые дни полевых работ показали, что при одних и тех же условиях работы и возможностях дела в отделениях идут по-разному. Так, на 23 мая второе отделение совхоза выполнило план сева зернобобовых на 74 процента, а третье только на 51 процент. Отстает третье отделение с севом кукурузы и овощей.

Можно найти множество причин, объясняющих отставание Воронинского отделения. Но есть среди них одна причина, о которой хочется сказать особо.

Речь идет о политико-массовой работе среди людей, занятых на севе.

Ведь что получается — где агитатор добросовестно выполняет свои поручения, там и дела идут лучше. Во втором отделении агитаторы регулярно, каждую неделю, бывают у механизаторов, следят за ходом работ, систематически заполняют доски показателей, сообщают людям о том, как идет сев в других отделениях. То же самое можно сказать и об агитаторах первого отделения. Черемисские культпросветработники тт. Черепанова, Габушина и Булавина хорошо уяснили себе, что они выполняют ответственное партийное поручение.

Регулярно выпускают «боевые листки», «молнии» агитаторы Октябрьского отделения тт. Смршкова и Калапова. Их можно встретить во время пересменки в тракторных отрядах и на фермах.

Результат, как уже говорилось выше, налицо. Все три отделения идут впереди по выполнению плана сева.

А вот в Воронино совсем другое положение. С севом здесь отстают. И не случайно. Массово-политическая работа не организована.

на. Агитаторов в поле, у тракторов, сеялок не увидишь. Бесед они не проводят. А ведь есть кому работать с народом — в деревне есть учителя, грамотные комсомольцы. Наконец, сам управляющий отделением тов. Панов может, да и должен беседовать с людьми не только по чисто производственным делам, но и о событиях в стране и за рубежом.

Правда, в Воронино выпускаются «боевые листки» о ходе сева, но этого мало. Живого слова агитатора — вот чего не хватает.

Следует отметить, что агитбригада, созданная при Доме культуры, на центральной усадьбе, слишком медленно разворачивается — ни в Воронино, ни в Октябрьском она не выступала. А ведь агитбригада во многом помогла бы агитаторам и руководителям отделений в борьбе за укрепление дисциплины труда, за наведение порядка на весенних посевных работах. Тем более, что кое-где допускаются случаи неорганизованности, расхлябанности. Так, в Октябрьском отделении 23 мая после выдачи зарплаты некоторые механизаторы вышли на работу выпивши или совсем не работали. Тракторист М. Жирнов в пьяном виде пахал личные огороды работников совхоза. Ушел от сеялки пьянствовать сеяльщик М. Вяткин. Прогулял в этот день электрик П. Першин.

Конечно, управляющий отделением и дирекция совхоза сделают соответствующие выводы из этого случая, но и агитаторы не должны пройти мимо этого. Надо сделать так, чтобы об этих и подобных срывчиках весеннего сева знали все труженики совхоза.

Сейчас наступила самая горячая пора весенних работ на совхозных полях. И для агитаторов она должна стать порой напряженной работы. Помочь агитаторам в этом — прямой долг отделенческих партийных организаций.

В. ОСИПОВ.

с. Октябрьское.



М. В. КЕЛДЫШ — ПРЕЗИДЕНТ АКАДЕМИИ НАУК СССР

Академик М. В. Келдыш, избранный 19 мая 1961 года Общим собранием Академии президентом Академии наук СССР, родился 10 февраля 1911 года. Высшее образование получил в Московском государственном университете, физико-математический факультет которого окончил в 1931 году. Член КПСС с 1949 года.

С 1934 года М. В. Келдыш одновременно с работой в ЦАГИ — докторант Математического института им. В. А. Стеклова АН СССР. В 1938 году он защитил диссертацию на ученую степень доктора физико-математических наук.

За свои работы М. В. Келдыш удостоен звания лауреата Ленинской премии и Сталинских премий и звания Героя Социалистического труда. М. В. Келдыш награжден 5 орденами Ленина и 3 орденами Трудового Красного Знамени.

В 1943 году М. В. Келдыш был избран членом-корреспондентом Академии наук СССР, а через 3 года, в 1946 году, — действительным членом Академии наук СССР. В 1953 году М. В. Келдыш избирается членом президиума Академии наук СССР, а в 1960 году он избирается вице-президентом Академии наук СССР.

На снимке: Мстислав Всеволодович Келдыш.

Фотохроника ТАСС.

Накануне пастбищного периода

Пастбищный период — самое благоприятное время для получения дешевого мяса, молока, яиц, шерсти.

В этом году в Режевском совхозе все откормочное стадо свиней будет находиться в летних лагерях. Для этой цели имеется два лагеря: вновь построенный в Соколовском отделении и отремонтированный — в Липовском отделении. В Липовском будут выращиваться поросята в возрасте от 2-х до 4-х месяцев, в Соколовском — подвинки в возрасте от 4-х до 6-и месяцев.

Кроме этих стационарных лагерей, в некоторых отделениях будут действовать и простейшие. В частности, строится такой лагерь в Мостовском отделении.

Перевод животных в лагерь мы наметили на 1 июня.

Около всех лагерей создается зеленый конвейер из горохо-овсяной и вико-овсяной смесей, картофеля и однолетних трав.

Готовится к переводу на пастбище и молодняк крупного рогатого скота. В совхозе создано 6 гуртов, которые будут пастись на отгонных пастбищах. Пасти молодняк поручается опытным пастухам. В их числе Дорочей Останин, один из лучших в районе пастухов, комсомолец Василий Перемехин, Александр Якимов, Алексей Цыбин.

А. СОКОЛОВ,
главный зоотехник
Режевского совхоза.

Произвести мяса 20000 центнеров, или на 100 га
сельхозугодий по 32 центнера.

(Из обязательств работников
сельского хозяйства района)

КАК Я ПАСУ ТЕЛЯТ

Кое-кто до сих пор считает пастушество зазорным делом. «Что это за работа, ходи целый день за скотом и гляди, чтобы он не убежал», — слышишь иногда.

Конечно, любое дело со стороны кажется простым и легким, а когда сам возьмешься за него, то увидишь, что это не так.

Вот я сама тринадцатый сезон работаю пастухом, и мне с каждым годом становится ясней, что пастушество очень сложное и ответственное дело, требующее немало сил и знаний. За свою долготелую работу я накопила кое-какой опыт, который хочется передать молодым пастухам.

В гурт я обычно набираю около 100 голов, так как с большим количеством телят справиться очень трудно.

Как правило, в гурт сводится молодняк из разных групп, поэтому важно, чтобы телята до выхода на пастбище свыклись друг с другом и с пастухом. Если не сделать этого, то вначале они будут дичиться друг друга, бояться пастуха, их очень трудно держать вместе.

Очень важно, чтобы пастух хорошо знал пастбище. Я все двенадцать лет пасла скотину почти на одном выгоне, в одиннадцати километрах от Леневики, и знаю свое пастбище в совершенстве. Оно у нас небольшое, в основном в лесу, лугов очень мало. Весь выгул у меня разбит на отдельные участки, так называемые дневки. На каждом участке я пасу только один день и возвращаюсь на него через три — четыре дня. За это время трава здесь успевает подрасти. Если же телят гонять по всему пастбищу, то очень

много травы будет вытоптано напрасно.

Кроме того, забочусь о разнообразии рациона. Если сегодня пасу на лесных травах, то на завтра выбираю луговой участок или мураву. При таком чередовании трав у животных улучшается аппетит. Утром стараюсь пасти на жестких травах, так как роса смягчает их.

Немалое значение для получения высоких привесов имеет своевременное поение животных. Поэтому я всегда держу стадо недалеко от водопоя, в прохладные дни на расстоянии до двух километров, в жаркие — до полутора. Воды, хотя я ее достаю вручную из колодца, даю скоту вдоволь. В прохладную погоду телята пьют по 3—4 раза, в жаркую — по 6—7 раз в сутки.

Пасу я всегда без кнута, так как животные привыкают ко мне еще до пастбы и слушаются с первого окрика.

Очень важно правильно распределить часы пастбы. Выгоняю я обычно в четыре часа и пасу до наступления жары (до 10—11 часов), вторично выгоняю стадо, когда спадает жара, т. е. в 4—5 часов и пасу до 10—12 часов ночи.

Перегоны телят из стойла на пастбище всегда делаю так, чтобы животные шли спокойно. На пастбище слежу только за тем, чтобы гурт не ушел на другой участок.

Привесы получаю всегда большие, по 700 — 900 граммов в сутки на голову. В третьем году семилетки я хочу поработать еще лучше, чем работала раньше.

А. ИГОНИНА,
пастух.

Совхоз имени Чапаева.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

„ОТ РАЗГОВОРОВ ПЕРЕЙТИ К ДЕЛУ“

В заметке под таким заголовком селькоровский пост второго отделения Режевского совхоза сообщал, что там не вывозятся удобрения под кукурузу, а механизированное звено занято второстепенными работами.

Главный агроном совхоза тов.

Черемных сообщает, что отмеченные факты имели место. Для устранения недостатков приняты меры: перегон под кукурузу вывезено 800 тонн, механизированное звено освобождено от работ, не связанных с выращиванием кукурузы.

ГОЛУБАЯ ЦЕЛИНА СОВХОЗА „КОМСОМОЛЬСКИЙ“

Татарская АССР. Вырастить в 1961 году 400 тысяч уток и сдать государству не менее 5 тысяч центнеров утиного мяса — такую задачу поставили перед собой молодые птицеводы совхоза „Комсомольский“ Лаишевского района. Уже выведены 200 тысяч голов молодняка.

Работники утиной фермы совхоза удостоены почетного звания коллектива коммунистического труда.

На снимке: передовой птицевод совхоза „Комсомольский“ комсомолка Екатерина Смирнова.

Фото Б. Мясникова.

Фотохроника ТАСС.



Если я знаю, что знаю мало, я добьюсь того, чтобы знать больше... (В. И. Ленин).

К окончанию учебного года в вечерней школе рабочей молодежи № 1

Перед первым экзаменом

Конец мая—это конец учебного года. У тех, кто работает и учится, забот все больше.

Я думаю о десятиклассниках: у них экзамены, им труднее всех. Многие из них немало потрудились за годы учебы в нашей школе. Можно надеяться, что с хорошими результатами они её закончат.

Ни работа, ни семья для большинства нынешних десятиклассников не явились большой помехой. А ведь мысли о трудности, об усталости мелькали у них не раз. И если приходилось получить двойку, как тогда опускались руки. Слабые не выдержали, ушли. В конце года смалодушничал С. Шляхов — занятия в самодеятельности предпочел занятиям в школе.

Но В. Смирнов, Н. Фоминых, В. Ляховская и другие к знаниям стремились упорно. Им экзамены не страшны. Именно о таких и говорит народная мудрость: начало науки—ум, начало ума—терпенье.

Я вспоминаю сочинение ученика Б. Он писал: «Мне хотелось бы, чтобы мой культурный уровень был

не ниже, чем у героев «Молодой гвардии» Фадеева. На многих из них мне хотелось бы походить. Именно потому я поставил в годы учебы перед собой цель — постичь все возможное, что дают мне школа, жизнь, работа; с каждым днем и часом совершенствовать свои знания, обогащать свою память».

Неспокойно и у семиклассников. Неодинаково относились они к учебе, неодинаково готовятся и к экзаменам. Одни проникнулись чувством ответственности, начали добросовестно, систематически повторять материал уже давно. Это А. Поплавская, А. Костоусов, В. Скорняков, В. Яблоков и другие. Есть и другие, они пришли в школу как будто от нечего делать (т. Вавилов, Шмаков, Симбирякин), и перед учителями сейчас стоит вопрос — допускать их к экзаменам или нет.

...Последний звонок извещил о конце учебного года. Наступает тревожная и деловая пора — экзамены.

Н. УШАКОВА,
завуч ШРМ № 1.

РЕПОРТАЖ

На уроке русского языка

Восьмой класс. Предпоследний в нынешнем году урок русского языка. И очень немного учеников, хотя объявлены оба восьмых класса. А ведь учебный год их начинало не столько — места свободного в классе не было. Нелегко это — работать и учиться. И выдерживает трудности далеко не каждый.

...Александра Георгиевна Сорокина раздает тетради с диктантом, который писали на прошлом уроке. Результаты неплохие — только одна двойка.

Тема урока — повторение знаков препинания при однородных членах. Часть класса начинает работу самостоятельно, получив для этого карточки. Я заглядываю в некоторые: списать текст, расставить знаки препинания, правильно написать союзы, частицы.

Остальная часть класса работает по другому. К доске идут швея Кладова и Б. Петровых, ма-

шинист электроваза. Вместе с ними предложение пишет и класс.

А потом начинается разбор. Почему здесь частица «не»? Почему она написана слитно? Все ли знаки в предложении расставлены верно? Учительница задает вопрос за вопросом. Думают не только те, что стоят у доски, а весь класс. То одного, то другого спрашивает Александра Георгиевна. С места поднимается то демобилизованный моряк, еще не снявший своей формы, то закройщица Халимова, то кто-нибудь еще.

Повторяются правила из пунктуации. Тут же и орфография — правописание отдельных приставок, предлогов. Много забылось, сейчас вспоминается.

И снова у доски двое — весовщик Плишкина и швея Э. Четверкина. Новое предложение. Снова его разбор.

Восьмой класс сосредоточенно работает.

И. ШАВРИНА.

ВЫСТУПАЕТ НЕШТАТНЫЙ ОТДЕЛ ШКОЛЬНОЙ ЖИЗНИ

Моя подруга



Послезавтра у нас, десятиклассников, первый экзамен — сочинение. Сейчас для повторения дорога каждая минута.

Хорошо в течение всего года у нас в классе занимались О. Окулов, Швечков, Смирнов, Алферьев, Чельшева и другие. К экзаменам легче готовиться тем, кто регулярно посещал занятия.

Среди них и Нина Першина — одна из лучших учениц нашего 10-а класса. Третий год подряд она совмещает работу на швейной фабрике с учебой в школе рабочей молодежи.

Неплохо трудится Нина на фабрике, выполняет и общественную работу. Она — член комсо-

мольского комитета бригады.

Нина — чуткая, отзывчивая подруга, хороший товарищ. Желаю ей и остальным моим соученикам хорошо сдать экзамены и получить аттестаты зрелости.

Г. ШАРКОВА,
работница швейной фабрики.
На снимке: Н. Першина.
Фото И. Шавриной.

УПОРСТВО И ВОЛЯ

Я в школе вечерней во время урока. Вокруг — тишина коридора пустого. А в комнатах классных учащихся много — от самого юного до пожилого. Вот грузчик «воюет» с законами Ома; Рукою, что грузы ворочать привычна, На мел нажимает; задача знакома, Решает ее он почти на отлично. Вот бывший моряк (богатырские плечи), Швея, горновой из плавильного цеха (Он после горячей работы у печи Решил и за партой добиться успеха). Задача-то всем не из легких досталась! Но если желанье «зажглось» в человеке, Он цели добьется. И даже усталость Ему не смежит за уроками веки.

...С утра на заводе, а вечером — в школе. Не так уж легко и не так это просто! Я славлю учащихся твердую волю, Стремление к знаниям, стальное упорство!
И. АЛЕШИН.



Слесарь механического цеха УПП-И ВОС Аркадий Петрович Костоусов — отличный производственник. 4 раза в неделю, не пропуская ни одного учебного дня, он учится в 7 классе вечерней школы рабочей молодежи только на «четверки» и «пятерки».

Фото И. Шавриной.

Они не вернулись

...Педагогический совет в конце учебного года. И мы снова говорим об учащихся, которые, не доучившись, бросили школу. Я называю фамилии А. Алферьева, Г. Сергеевой, А. Иутина, Н. Чернова, В. Семенова, Б. Бодрова, Ю. Плотникова, А. Некрасова.

Большинство — с никелевого завода. Мое обращение через газету с просьбой вернуть этих учащихся в школу, в седьмой класс, отклика не нашло.

Причина ясна: до сих пор завод далек от школы, комиссия содействия школе, имеющаяся там, бездействительна. Сложили с себя обязанности привлечь учащихся в школу рабочей молодежи и комсомольские организации во главе с РК ВЛКСМ. Поэтому-то комсомольские путевки, которые вручались поступающим в школу учащимся, нужной роли не сыграли.

Сейчас школа заботится о новом наборе. Судя по спискам, на том же никелевом заводе более двухсот человек в возрасте до 30 лет не имеют семилетнего образования. А сколько же из них будут учиться? Да не так, чтобы записаться, а потом бросить школу, а посещать и перейти в следующий класс.

Будущее принадлежит людям грамотным. И пусть вопрос об учебе молодежи будет не последним на повестке партийных, комсомольских, профсоюзных собраний.
А. ЛУГОВСКИХ,
учительница.

Трудолюбивые и настойчивые

В прошлом году мне пришлось стать классным руководителем 9-б класса. Сначала все ученики казались мне одинаковыми. Знание их индивидуальных особенностей, характеров пришло не сразу.

И вот мой десятый класс накануне большого события — перед экзаменами на аттестат зрелости. Их будут сдавать 18 человек (двоих мы не допустили по неуспеваемости). И я верю: все 18 получат аттестаты.

Трудолюбивых, настойчивых среди них немало. Вот Валентина Ляховская, староста класса. Она пришла в школу четыре года назад. Учеба ей давалась нелегко, — приходилось проявлять большую настойчивость. А кроме учебы, у нее есть семья, работа.

Нынче весной Валентина заболела, но и в больнице продолжала заниматься, писала сочинение. Придя в школу, она быстро навестала упущенное.

Всему классу по душе

пришелся любознательный Юрий Лыкосов (он учится у нас первый год). Отслужил в Армии, решил получить среднее образование. Он очень активен на уроках, все стремится понять сразу же. Если не понял — задает учителю вопрос за вопросом. Думаю, что Юрий и в институте будет учиться успешно.

С восьмого класса учится у нас Владимир Фоминых. Он скромный, трудолюбивый и настойчивый. Работа у него ответственная — мастер цеха. Есть у него семья, требующая много внимания, но учится он по всем предметам хорошо.

Да они почти все такие, наши десятиклассники, трудолюбивые и настойчивые. Без этих качеств в вечерней школе трудно учиться.

Л. ЛУКИНА.

«ПРАВДА КОММУНИЗМА»

28 мая 1961 г. 3 стр.

К МАСТЕРСТВУ

Голос людей все суровей,
Сердцу тревожно и больно.
Жаждающим пепла, жаждающим
крови

Мы заявляем: „Довольно!“

Песня ширится, она уже не вмещается в зале. Это поет сводный хор участников художественной самодеятельности городского Дома культуры.

За последнее время этот коллектив уверенно завоевывает популярность среди городских зрителей. И это закономерно, ибо к руководству кружками пришли знающие люди, энтузиасты своего дела, а главное — люди, стремящиеся к творчеству, к поискам красоты и прекрасного. К ним прежде всего относится руководитель танцевально-го коллектива Ирина Попова. За зимний сезон состав кружка увеличился вдвое, в его исполнении режесвяне увидели сложные и увлекательные танцы и пляски. Н. Каргаполова, Л. Пасенко, Г. Соколов и другие — ведущие танцоры этого дружного творческого коллектива. Радует зрителя и детский танцевальный коллектив.

Обращает на себя внимание инструментальный коллектив, которым руководит Евгений Никитин. Недавно созданный драматический кружок осуществил постановку трех одноактных спектаклей и дра-

мы «Преступление Королева». Сделаны первые шаги. Они показывают, что начинающие артисты идут по правильному пути и им по плечу большие, серьезные работы.

Крепнут голоса хорового коллектива (руководитель А. Мардаровский), с успехом выступает и хор ветеранов труда.

Следует назвать имена В. Сироткина, Ю. Кирьянова, Г. Якимовой, Л. Алиевой, Л. Брылиной. Это энтузиасты самодеятельности, отдающие свой досуг, свой талант делу художественного воспитания трудящихся.

За небольшой срок участники художественной самодеятельности сорок два раза выступили перед зрителями, шестнадцать раз им аплодировали рабочие совхозов района. Возросло качество исполнения, строже стал подбираться репертуар.

В заключение следует сказать, что в деле развития художественной самодеятельности правление Дома культуры сделало далеко не все. Прежде всего — малочисленность кружков (в самодеятельности принимает участие всего сто человек). Самим участникам надо еще много и упорно работать над овладением мастерством.

Успех режевского шахматиста

С 9 по 20 мая в г. Омске проходил полуфинал командного шахматного первенства Всероссийского общества слепых. Первое место завоевала команда Свердловской области, в составе которой был и режесвянин, перворазрядник П. Скрябин. На своей доске он занял первое место, набрав 5,5 очка из 7

возможных, и подтвердил 1-й разряд.

Команда Свердловской области, а также команды Саратовской и Кемеровской областей, занявшие 2-е и 3-е места, вошли в финал, который состоится в Москве. В финале примут участие еще 6 команд — победительниц двух дру-

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНК

В СРЕДНЕЙ школе № 3 торжественно и непривычно тихо. Мелькают белые праздничные фартуки, алеют галстуки.

Десятиклассники нарядны и подтянуты. День для них радостный и тревожный — последний день занятий, день последнего школьного звонка.

...Сигнал на прощальную линейку. Школьная площадка украшена, стол покрыт праздничной скатертью. И солнце сияет — погода как по заказу.

Примолкли непогоды-шестиклассники. Усталость на лицах девочек и мальчиков из восьмого класса. Они только что вернулись из «похода» на Белый камень и Бобровку. Куда

только их не занесли неутомимые ноги в поисках цветов для десятиклассников.

Иначе и быть не могло. Ведь в десятом — энергичный комсомольский вождь Люся Щербак, кумир мальчишек Леня Красильников, никогда не унывающие Яша Литвак и Володя Романов, строгий начальник комсомольского патруля школы Володя Федоровских и другие.

Под звуки марша на площадку, где выстроена школа, выходят десятиклассники. Среди учителей — их первая учительница Г. Ф. Волынкина, бывший классный

руководитель Г. А. Шалюгина. На пригорке, чуть в стороне, родители десятиклассников. И у многих из них на глазах слезы.

Выступают директор школы В. Коробейников, заведующий районо Г. Осипов, учителя Г. Шалюгина, Г. Волынкина. Секретарь РК ВЛКСМ Р. Рякова вручает лучшим комсомольцам грамоты и похвальные листы.

С ответным словом благодарности выступают Люся Щербак и Володя Романов.

Десятиклассники передают завоеванные ими кубки спортсменам 4—8 классов. От имени первоклассников

У любителей кролиководства

Горя желанием принять активное участие в выполнении исторических решений январского Пленума ЦК КПСС, члены товарищества кролиководов-любителей помогают предприятиям города укомплектовать вновь создаваемые кроликофермы. С этой целью они продадут районной заготконторе 200 кроликов. Так, например, т. Миронов продаст 14, тов. Ермаков 10 голов молодняка в возрасте 3—4 месяцев. Всего на 26 мая районной заготконторой законтрактовано у любителей 100 кроликов.

31 мая в 6 часов вечера кролиководы соберутся в Доме культуры на свое общее собрание. На повестке дня — прием новых членов, а также вопросы, связанные с дальнейшим развитием любительского кролиководства.

И. ЗЫКОВ.

председатель правления товарищества кролиководов-любителей.

Ира Алейникова обещает учиться на «четыре» и «пять» и крепить традиции школы. Растроганно смотрят на маленькую девочку выпускники — они когда-то были такими же. Первоклассники вручают своим старшим товарищам цветы.

Звонит последний звонок. Сколько раз вот так же звенел он за все десять лет. Теперь он последний. Под звуки марша проходят выпускники по кругу почта.

Скорее последний раз перешагнут они порог родной школы.

Счастливого пути вам, ребята! Широких дорог, большой, настоящей жизни.

Г. ГОРБУНОВА,
учительница.



Пioneры Клеванинской начальной школы решили вырастить бобы на пришкольном участке и семена сдать совхозу имени Чапаева. Активное участие в сборе бобов приняли Толя Клеванин, Эля Горбушина, Юра Амосов и другие.

На снимке: пионеры Клеванинской начальной школы, активно участвовавшие в сборе бобов.

Фото В. Чистова.

ИЗ РАЗНЫХ СТРАН

НЕ ПОДДЕРЖИМ

ГАВАНА, 23 (ТАСС). Как сообщает агентство Пренса Латина, министр иностранных дел Бразилии Алфонсо Аринос, выступая по телевидению в Рио-де-Жанейро, заявил, что «Бразилия не присоединится к стране или к странам, которые намерены вторгнуться на Кубу».

Он заявил, что Бразилия не станет нарушать международные принципы «в угоду определенным национальным или иностран-

ным группам» и не создаст «такого опасного прецедента для всеобщего мира, защищать который следует так же, как и суверенитет Кубы». Бразилия, сказал он, «не примет участия ни в какой агрессии против Кубы и не поддержит никакой меры в этой области, даже если кубинское правительство объявит себя коммунистическим».

Массовые аресты в Южной Корее

ПХЕНЬЯН, 23 (ТАСС). Пришедшая к власти военная хунта, возглавляемая генералом Чан До Еном, проводит массовые аресты среди населения Южной Кореи.

Как передает Централь-

ное телеграфное агентство Кореи, ссылаясь на сообщения из Сеула, за 6 дней (до 21 мая) новые южнокорейские власти арестовали 18.930 человек и передали их дела на рассмотрение военных трибуналов.

Доллар всеми правит...

Политика демократической партии ничем не отличается от политики республиканской, о чем свидетельствуют высказывания президента Кеннеди, сделанные им после совещаний с Никсоном и Эйзенхауэром.



Упряжка сменилась, кучер остался.

Рис. С. Чистякова.

Фотохроника ТАСС.

После урагана

КАРАЧИ, 23 (ТАСС). По последним неофициальным данным, в результате урагана 9 мая только в районе Барисала погибло около 7 тысяч человек. Губернатор Восточного Пакистана М. Азам-хан заявил, сообщает «Доон»,

что полные данные о человеческих жертвах и материальном ущербе, причиненном ураганом, будут объявлены в начале июля.

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.